

ABONAMENTELE

Pe o săptămână 40 lei
 „ pe 6 luni 22 lei
 „ pe 3 luni 12 lei
 „ în avans pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

Director: M. PALEOLOGU

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 40
 Reclame pag. III 1 50
 „ „ II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stuebenstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue 8-tes Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neprimite se ard.

București, 28 Septembrie 1883

„Odată s'a vorbit despre creația, pentru că nu sub o singură formă se prezintă ceea ce a produs geniul creației a dat naștere la o varietate infinită de lucruri, ce fie reclamă atențiune și cercetare științifică.

În același cuvânt, considerând propagandele anarhiste ale conducătorilor partidului roșu ca un geniu creator de tot felul de rele, nu am putea mărgini numai la cele acum zise și constatate pe șoselele acestor propagande, pentru că prezintă o varietate de efecte rezonabile și uimitoare.

„Văzurăm Bordenii! Propagandele acestea se reproducă colo printr'un ucideră a proprietarului de către unii aflați în proces cu deusul, sub îndrumarea primarului și a preotului, chiar, căruia îi plăcea apoi să se ască, în fața advocaților ucisului, să facă republica imitând pe Gamelin. —Românul spusese, cu cât-va timp mai înainte, că el, și guvernul care îl susține, tinde a întemeia un regim republican sub auspiciile anarhiei, și monstrul născu îndată. Așadar casul cu proprietarul de la Mrlage, Cristache Nicolau, care, în posesiune, cu concursul torței sale, nu se poate apropia de pătrul ce i s'a dat în posesiune de se bucură țeranii în nesocotirea legi și de autorități.

„Văzurăm și casul de la Căndă, județul Buzău, unde țeranii densii se jăfuiră. hrăpind 50 crenșii tot fânul care îl aveau cei sături, și bătând de moarte pe marul care cercă să ia înapoi la.

„În toate aceste casuri, autoritatea este maltrată, prestigiul ei vătășit. În cel din urmă cas însă ne dat a constata intervenirea a in capului județului, spre a lua sibiune pe anarhiști și jăfuitori, mând imediat punerea lor în libertate, când îi vazu închiși la reșea.

„Sub o altă formă ni se prezintă azi un cas, pe care ni-l aduce la „stînă Vocea Românului. Acesta este mai grav de cât toate, se ivește d'odată în trei colțuri și promite, prin natura lui, a strinde tot județul.

„Data de ce este vorba: a făcut o lege de generositate, lege-reclamă, cam pe timpul alegerilor, prin care guvernul d-lor Brătianu iartă rămășițele precehite, datorite Statului din contribuțiuni directe, ce nici nu se mai puteau implini lesne. Dupe aceasta, acceptorii guvernului au venit să încetească zecimi județene și comunale asupra acelorași rămășișitate. Țeranii din comunele Moldovei și Islazul s'au opus la plată, în cuvântul că, iertată contribuțiunea care deriva zecimile, nu mai avea sănt perceperea acestora asupra lor. Prefectul cu controlorul, însoțiți și

de 25 călărași vin în sat să-i implinească. Țeranii însă, printre cari sunt mulți rezerviști militari, dau semne că sunt gata a începe lupta cu forța publică. Atunci subprefectul cu controlorul se mărginesc a încheia proces-verbal și a cere deslegare la autoritatea mai înaltă ce este de făcut. Ministrul de Interne, spune Vocea Românului, s'a mărginit a pune raportul respectiv la dosar.

„În același timp, în alte comune se răspunsese zecimile reclamate de către județe și comune. Când însă țeranii de la Giuvărăști aflară faptul de la Moldoveni și de la Islaz, se duseră și ei la receptorul lor să-și reclame înapoi sumele respuse. Naturalmente receptorul s'a opus a le restitui. Atunci un număr de 25 rezerviști pun mâna pe receptor, și, prin violență, îi ia toți banii pe cari îi avea în casă, proveniți și din alte dări, îi imparte între obște, și bate și pe primar care a cerat să impiedice fapta lor anarhică.

„Facem mai întâiu aci observațiunea că, în măsura de iertare a rămășiștelor, nementionarea zecimilor județene și comunale, este cel puțin o greșală de neprevădere. Dar legea este lege, și ea bună sau rea, — atâta mai rău pentru cei ce își iau rol de legiuitori fără a avea calitățile cerute, — urma să fie aplicată cu rigurositate.

„Dar dacă ar fi făcut'o, ar fi trebuit să urmeze lupta în toată orașrea ei și forțamente să se strice regimul republican la a cărui întemeiere se lucrează dupe declarația Românului, sub auspiciile monarhiei. Anarhia chiar ar fi fost isbită de moarte, și prin urmare, geniul care produce astăzi efecte atât de cumplite, și-ar fi dat sfârșitul spre desolarea tovarășiei Rosetti-Brătianu. Dupe logica lucrurilor a trebuit să se cedeze anarhiei.

„Cum stăm însă dupe aceasta? În ce chip are să se restatornicească prestigiul autorității la Giuvărăști? Proprietarii trebuie să vază și să pătrunză bine răul imens care-l face republicanismul monarhic al conducătorilor Roșilor. Nu e numai autoritatea amenințată prin actele anarhice care se produc prin toate unghiurile țerei, ci mai cu seamă acela care are ceva și care riscă a fi jăfuit și ucis, sau maltratat, când autoritatea nu are putere și voință de a înfrâna anarhia.

STIRI TELEGRAFICE

„Sofia, 8 Octomvrie. — Sobrania a adoptat convențiunea privitoare la legarea drumurilor de fer orientate cu drumurile de fer austriace și convențiunea relativă la indemnitatea datorită Rusiei pentru cheltuielile de ocupație.
 D. Balabanoff, ministru afacerilor străine, răspunzând la diferitele cestiuni, zice că Turcia denunțând tratatele de comerț încheiate până în 1848 cu cele alte Puteri europene, guvernul bulgar crede că a venit timpul pentru Bulgaria d'a încheia separat tratate de comerț, conforme cu interesele

principatului. Ministrul speră asemenea că Puterile vor aduce progresiv modificări regimului capitulațiunilor și, asemenea, că Bulgaria va putea avea un regim sanitar autonom.

„Paris, 8 Octomvrie. — Se asigură că generalul Sussier va fi numit ministru de războiu.

„O depeșă din Belgrad conține că contele Kalnoky ar fi consiliat pe regele Milan, în timpul trecerii sale prin Viena, d'a face o împaciuire față cu radicalii, fiind că au obținut o mare majoritate în ultimile alegeri; dar atitudinea Regelui în tormarea noului ministru și rezistența sa la pretențiunile majorității sint atribuite la instigațiunile Germaniei.

„Viena, 8 Octomvrie. — Regele și Regina Greciei au sosit la Viena în cursul serei, Maiestațile lor vor sta aici vr'o opt zile.

„Agram, 8 Octomvrie. — Zgomotul circulând în cursul zilei că mărcile puse în urmă au să fie ridicare, grupe de curioși și gramădiri s'a format îndată 'naintea edificiilor publice; poliția și detașamente de soldați a deșertat stradele fără a întâmpina cea mai mică opunere, căci mulțimea s'a împrăștiat când a aflat că șuirea ridicării mărcilor era falsă.

„O parte din trupele trimise în Zagoria în timpul celor din urmă neorândueli trebuie să reintre în curând în cartierurile lor.

„Belgrad, 9 Octomvrie. — Ministrul afacerilor străine, d. Bogigevic, va pleca Vineri la Viena pentru a prezinta scrisorile sale de rechemare imperatului Francisk-Josef ti spre a ratifica convențiunea privitoare la legarea drumurilor de fier.

INFORMATIUNI

„Un tun nou, inventat de d. Nordenfeld, are să fie încercat zilele astea în București de către o comisie specială, zice l'Indep. roumaine.

„Acest tun se încearcă printr'un cartuș metalic întocmai ca puscile. Calibru său e de 37 milimetre, are o bătea de 5000 metri și poate să dea 30 focuri pe minut. Tunul poate fi transportat pe trei cai și e destinat pentru formarea unei cavalerii cu tunuri.

„Așteptăm să vedem rezulatele experienței ce se va face.

„Am publicat o telegramă din Târgu-Jiu, prin care se anunță că nouă soldați români au fost făcuți prizonieri de soldații unguri.

„În această privință, d. George Ioan Rovinaru scrie Românului că vecinii noștri, zilele trecute, furișându-se în munții plaiului Vulcanu-Gorj, au construit o cazarmă pe pământul nostru în multă depărtare de fruntarii. Faptul s'a încunoscit d-lui ministru de războiu, care a dat ordin ca soldații noștri să ocupe acea cazarmă, ceea ce s'a și făcut imediat fără a întâmpina opunere din partea lucrătorilor; în urmă d. ministru se zice a fi revenit asupra ordinului dat, ordonând ca soldații români să părăsească cazarma, s'o lase în posesiunea Austro-Ungariei; înainte însă d'a se executa ordinul spus, garda ce păzia cazarma a fost atacată d'un comandant militar ungar cu 60 soldați. Nouă oameni d'ai noștri au fost luați prizonieri, unuia i-s'a dat drumul să ne încunosciteze să mergem a'i lua înapoi de la Petroșani.

„Guvernul luat-a el măsurile cuve-

nite? Adăstăm să se publice dacă cele denunțate sunt adevărate și ce măsuri s'au luat.

„Luni, 26 Septembrie, la orele 2 p. m., bricul „Mireea,“ cu copii școlai de marină, sub comanda d-lui l.-colonel Urseanu, după o absență de mai bine de 3 luni făcută în excursiuni maritime, marea Neagră și Mediterană, s'a întors în portul Galați. Atât personalul bricului cât și elevii, în tot cursul acestor excursiuni, s'au bucurat de o deplină sănătate.

„Aflăm că după finirea inspecțiunii, ofițerii acestui bastiment împreună cu însuși comandantul flotei d. colonel N. Demetrescu Maican, însă fără elevi, vor pleca din nou în excursiuni pe marea Mediterană.

„Sâmbăta viitoare 1 Octobrie se va celebra în Iași aniversarea asasinării Domnului Grigore Ghica și a răpirii Bucovinei. Un serviciu divin se va oficia la Mitropolie și se va face o procesiune în fața bustului patriotului Domn, care este rădicat pe piața Beilicului în chiar locul unde era casa în care s'a comis odioasa crimă. La această tristă serbare vor lua parte toate școlile din Iași, consiliul municipal, etc.

CRONICA

„S'a aprobat vânzarea de veci, în corp întreg, a proprietății Statului trupul numit Șendrenii, ce îi zice și Reșca-Mica, din cătunul Sărdaru, comuna Fiești, plasa Siretu, județul Covurlui, fostă pendinte de Santa Mitropolie, adjudecată asupra domnului Dim. V. Teodor.

„S'a aprobat vânzarea de veci, în corp întreg, a proprietății Statului Răca, situată în comuna Bucovu-Adunați, județul Teolorman fostă pendinte de monastirea Paserea, adjudecată asupra domnului Ioan Chitu.

„S'a aprobat vânzarea de veci, în corp întreg, a moșiei Statului numită trupul Plescara sau Găujani-de-Sus, situată în comuna Budoești, plasa Cotmenei, județul Argeș, fostă pendinte de monastirea Mihailu-Voda, atară însă de schitul Beșteleiu de care aparține și care s'a exclus din vânzare, adjudecată asupra domnului Constantin Chiru.

„S'a aprobat vânzarea de veci, în corp întreg, a moșiei Statului Unchiașul, situată în comuna Nilcovu, plasa Mijlocu, județul Olt, fostă pendinte de Santa Mitropolie, adjudecată asupra doamnei Ana Parvoroșeanu.

„S'a aprobat vânzarea de veci, în corp întreg, a proprietății Statului trupul Fetele, rămasă din moșiile Dărăști și Brăniștari, vândute de veci, din comuna Brăniștari, plasa Calniștea, județul Vlașca, fostă pendinte de Santa Mitropolie, adjudecată asupra domnului Simion Mihălescu.

„Școala divizionară s'a mutat de la Mânăstirea Dealului la Bistrița, în județul R-Vâlci.

„Legea de gradațiune a profesorilor, ce urma să intre în vigoarea de la 1 Octomvrie viitor, se zice că nu se va aplica încă, din cauza lipsei de fonduri.

„Societatea corpului didactic a decis ca între cestiunile ce se vor debate la viitorul congres al profesorilor să fie și următoarea: Care e cauza pierderii prestigiului învățătorilor în fața elevilor?

„Licitatiia ce era să se ție duminică 25 curent, pentru darea în întreprindere a clădirii localurilor celor două licee, din București s'a amânat la 10 Octomvrie viitor după cererea și învoirea concurenților.

„Profesorii gimnaziului din Galați după o întrebare ce li s'a făcut, au declarat ministrului instrucțiunii că se oferă a preda gratis cursurile clasei a V-a liceală, în cazul când s'ar înființa în orașul nostru. Felicităm pe d. nui profesori de decisiunea luată. Remâne numai ca d. ministru al instrucțiunii să înființeze cât mai curând liceul care e așa de dorit de toți gălațenii.

„Alaltaeri a nins pe la Sinaia. Din această cauză se și simte frig în capitală. De asemenea, ieri a căzut zăpadă la Pătrălage. Cu toate acestea, Monitorul oficial, care publică zilnic observațiunile meteorologice din toată țara, spune că la Sinaia a fost senin. Se vede că nici la observațiunile meteorologice nu s'au lăsa foaia oficială obiceiu d'a nu spune adevărul.

„D. Gattineau, vechiu regisor al Teatrului național, a încetat din viață în urma unei dureroase boale. Inmormentarea se face azi.

„D. Al. Constantinescu, doctor în drept de la facultatea din Paris, s'a oferit a face gratuit curs de economie politică și de drept administrativ la lyceul sf. Sava.

„Se zice că guvernul—văzând că ceea ce a făcut n'a făcut bine, de a ajuta adică pe d. Buteulescu d'a organiza Expozițiunea—s'ar fi hotărât să cedere decorațiuni diferiților exponanți ai Societății cooperatorilor. Nu credem până n'om vedea.

„Văzând că unele scrisori expediate prin poșta nu au adresă completă, din care cauză, mai cu seamă cele pentru orașele mari, suferă întârziere în predarea la destinațiune prin căutarea adresantului și de multe ori nici nu se pot preda neputându-se găsi destinatarul, cea-ce este în detrimentul publicului;—direcțiunea generală a telegrafelor și postelor aduce din nou la cunoștiința publicului că pentru a se evita inconveniențele menționate mai sus, urmează ca toate scrisorile expediate prin poșta să aibă adresa completă cu indicațiunea stradei și numărul casei, căci numai cu modul acesta se vor putea preda la destinațiune sigur și fără cea mai mică întârziere.

Gazeta Tribunalelor

„Proces de presă
 La una a viitoarei luni Octomvrie, tribunalul de apel din Tulcea va cerceta procesul de presă, intentat directorului jurnalului „Steaua Dobrogei“, de către d. P. Stătescu, prefectul județului, tot pentru calomnie!!!

„Ultraj
 La 19-a curentei, examinându-se] procesul de ultraj, intentat impiegatului vamei d-l Al. Teulescu, în urma unui proces verbal dressat de administratorii plășei Sulina, sub pretecest că ar fi insultat pe agenții polițienesci, tribunalul de Sulina a achitat pe pretinsul ultrajată.

„L'au condamnat însă la 50 franci amendă, numai pentru faptul că ar fi insultat pe un gardist și aceasta bazându-se pe depunerea unui martor al administrațiunii.

STIRI OFICIALE

„Domnu Pelisie Costinescu, absolvent a 3 clase gimnasile și fost sergent în armată, este numit impiegat de cancelarie în serviciu

d-lui Davila d'a face lumea se vorbisea densul.

II

numește. pe la 1875. un director de... B. Constantinescu, marele teolog și purtător...

mul din primele acte de absolutism și totul antipedagogic a fost dorința d-sale...

Altă măsură antipedagogică, și care s'a plevat până azi, este aceea de a lua...

Iacă dovezi despre aceste două strălucite calități ale d-lui Davila.

In absența d-lui Davila în războiul franco-german, principele Dim. Ghica, vizitând...

După ce am arătat unele din actele și zisele acestor două persoane, să trec la cauza...

tor de studii din prima sa perioadă. Pedagogică, morala, fapta de bun simț era aceea...

In locul d-sale a fost numit director de studii d-nu Dr. Zottu, care începuse oare...

Mi-e teamă să nu mă ia lumea de glumeț când voi spune care a fost cauza de...

Vine acum ca director de studii respectabilul profesor de Universitate, d. Orăscu...

Trece d. Zottu, trece d. Orăscu, și reapare "marele" moralist. Cum se poate explica...

Iacă dovezi despre aceste două strălucite calități ale d-lui Davila.

In ceea ce privește plasticitatea caracterului d-lui Constantinescu, lucru ce convine...

După ce am arătat unele din actele și zisele acestor două persoane, să trec la cauza...

(Va urma)

I. P. Licherăopol

CORURILE BISERICESCI

Mai toate bisericile din capitală, cu ceva dare de mână, au acum câte un cor; mitropolia are pe acela al...

Printru multe lucruri pe care nu le scie înalt prea sântia sa mitropolitul primat, e și muzica.

Ceia ce și face adică: să le dezorganizeze, să scotă sufletul dirijorilor cu fel de fel de șicane și pretențiuni neîntemeiate...

Asta va să zică a sfărâma o instituțiune frumoasă care începuse să prindă rădăcină la noi.

Asta va să zică că, acum când scola cea veche a muzicii bisericesti—care și avea valoarea și frumusețea ei—s'a stricat...

Știrea dată de noi despre retragerea din cabinet a d-lui Eug. Stătescu se adevărește.

Se pare că ați guvernanti orore de ce e înalt. Noi însă, cari suspinăm după ce e mare, adevărat mare...

Afacerile muzicale sunt de resortul Conservatorului. Dacă, din întâmplare, părintele mitropolit primat, scie mai multă muzică...

Iar dacă nu, dacă mai multă muzică scie directorul titular al conservatorului, să nu i se smulgă de sub a sa direcțiune...

Acesta, în cazul când s'ar dori să nu se desființeze corurile ce leavem; în cazul contrariu e prea bine organizat lucrul...

un excelent conducător de orgi de Barbaria, un minunat organizator de flașnete stricate.

Societatea filarmonică „LYRA“

Sambăta la 1 (13 Octomvrie) 1883 va avea loc în Sala Bossel a 20-a Serată musicală și dansantă.

PROGRAMA:

Partea I.—I. Ouvertura de Kéler Bela, II. Variațiuni în „la Major“ de Ch. de Beriot, executate de d-nu Weinberger.

Partea II.—Dans. Piesele Orchestrale sunt executate de către membrii Societății (Diletanți).

La Casă se va vinde bilete pentru străini numai atunci când vor fi introduși de un membru sau vor prezenta o recomandățiune înscrisă.

Domnii membrii sunt rugați a purta la această Serată insignele Societății.

Inceputul producțiunii la 8 1/2 ore seara precis.

Comitetul.

Ultime Stiri

Negocierile dintre d. I. C. Brătianu, cancelar dela Florica, și între d. T. L. Maiorescu, asupra intrării acestuia în minister sunt pe sfârșit.

Guvernul nostru a însărcinat o comisiune, compusă din mai mulți ingineri, d'a primi provisoriu liniile Campina-Doftana și Adjud-Oena.

Contra autorităților comunale din Darabani adresându-se mai multe plângeri ministrului de interne, acesta a ordonat o anchetă, al cărei rezultat va trebui să se publice.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A apărut și partea a doua din Teoria Verbului după frații Beshcherelle de N. Droc-Barcianu, director al gimnaziului din Giurgiu...

Prescurtare din Istoria Românilor, lucrată pentru elevii școlilor primare de ambe-sexe de B. B. Secăreanu, institutor public în capitală.

Noul Biuro de Informațiuni pentru Servitori, Inchirieri de Imobile, precum și Venzari.

Cu onoare supunem la cunoștința On. public că la acest Biuro se poate găsi cu înlesnire Guvernanțele Copii, cu cunoștință de limba franceză și germană.

Biuro de Informațiuni pentru Servitori, Inchirieri de Imobile, precum și Venzari. București, Calea Victoriei No. 200

Pentru copii, Sofragii, Feciori, Mașiniști, Morari, Agricultori și Servitori de orice calitate.

MEDIC ȘI CHIRURG. Boalele de gât, gură, nas și urechi tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN. fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele).

Dr. A. WEINBERG OCULIST. fost șef de Clinica în Paris. Consultațiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3-5 p. m.

COSTUME NATIONALE pentru bărbați, femei și copii, precum și fel de fel de marfă turcească, se vinde cu prețuri foarte moderate de d. Ilie Iliopol.

D. A. KIBRIK, chirurg-dentist. Ta-măduște dinții bolnavi. Plumbuște, scoate, curăță și așează dinții; fabricează și pune dinții minere înlocuind ca dinții naturali.

CĂILE FERATE ROMÂNE. PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI. Cu începere de la 20 Mai 1883.

Table with 2 columns: Destinations (e.g., Iași, Galați, Brăila) and Train Details (e.g., departure times, acceleration).

CURSUL BUCUREȘCI. CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU. No. 60. Strada Lipscani. No. 60. Pe ziua de 28 septembrie 1883.

Table with 2 columns: Item (e.g., 500 Renta Amortisibilă) and Price (e.g., 94, 94 1/2).

Diverse. Aur contra argint. 2 3/4. Bilete de Banque. 2 3/4. Fiorini valoare Austriacă. 2 1/2.

